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Question orale de Madame Clementine Barzin, deputee MR du parlement francophone de la Region

de Bruxelles-Capitale, a madame Nawal Ben Hamou, ministre chargee de la Cohesion sociale et des

Infrastructures sportives, et de monsieur Rudi Vervoort, ministre chargé de l'Enseignement et de la

Culture.

Concernant : la lutte contre le harcelement des jeunes

Madame la ministre,
Monsieur le ministre,

60% des jeunes de 18 a 25 ans, 35% des eleves entre la sixieme armee primaire et la troisieme armee
secondaire auraient déjà ete victimes de cyber-harcelement, selon des etudes relayees par la RTBF*
**. Ce fleau concerne tous les ages, toute notre jeunesse. Les consequences peuvent aller, nous le
savons, jusqu'au suicide de jeunes.

Madame la ministre, monsieur le ministre,

• Disposez-vous d'une image plus precise quant a l'exposition des jeunes bruxellois au
harcelement et au cyberharcelement, en fonction de ces differentes tranches d'ages ?

• En ce qui concerne les ecoles de la Cocof, vous indiquiez en juin dernier qu'une cellule
d'accrochage scolaire avait ete mise en place et renforcee depuis le mois de septembre 2020.
Avez-vous les resultats de cette cellule en matiere de traitement du harcelement scolaire pour
les differents etablissements, combien de cas ont-ils ete traites ? Qu'en est-il des resultats des
groupes de parole a l'institut Charles Gheude, de la cellule « estime » a Emile Gryzon, du projet
« ecole citoyenne » a Redoutte-Peiffer et de la mise en place du cadre disciplinaire a Jules
Verne prevue a la rentree de septembre ?

• Votre collegue en charge de l'enseignement fondamental en Communaute francaise a rendu
public en novembre dernier un plan communautaire de lutte contre le harcelement scolaire
comportant programme -cadre identique pour toutes les ecoles qui reprend les conditions
dans lesquelles la lutte contre le harcelement doit s'operer et les actions specifiques a realiser.
Avez-vous entrepris des demarches pour que les ecoles de la Cocof puissent beneficier de ces
supports ? Envisagez-vous une approche harmonisee de la lutte contre le harcelennent au sein
de ces ecoles bruxelloises, la situation actuelle etant celle d'initiatives individuelles face a ce
fleau global ?

• La Cocof soutient financierement 4 CIDJ (centres d'information et de documentation pour
jeunes) a Bruxelles, a la Ville, a Laeken, a Schaerbeek et a Ganshoren. Quel est le budget annuel

attribue a ces centres par notre Region ? Pourquoi ne couvrent-ils pas d'autres quartiers de
Bruxelles? Organisent-ils des services specifiques (accueil/orientation) relatifs au

harcelement ? La page Bruxelles-j.be delivre une serie d'informations sur le harcelement, ce

que je salue, ainsi qu'un lien vers le « service H » dedie depuis 2020 a la lutte contre le
harcelement scolaire. Combien d'ecoles/de classes ont-elles déjà ete accompagnees dans ce
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cadre et combien de cas ant -us déjà ete traites ? Pourquoi ces CIDJ bruxellois n'adressent-ils

travers de l'information « que » le harcelement a l'ecole et non au-dela quand on tient compte

des chiffres ?

• La Cocof soutient financierement egalement Infor jeunes, qui a des permanences dans une

douzaine de communes. Quel est le budget Cocof afferent ? Parmi les thematiques clairement

abordees figure ici le cyberharcelement, avec une boite a outils reprenant les sites ad hoc.

Quels resultats vous transmet Infor jeunes en la matiere ? Les permanences abordent-elles

directement le (cyber)harcelement ?

• Bruxelles compte une trentaine de maisons de jeunes. Quelles sont celles subventionnees par

la Cocof et pour quel budget annuel ? Developpent-elles des activites de lutte contre le
harcelement des jeunes et avec quels resultats ?

Je vous remercie par avance pour vos reponses a ces questions.
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* Plus dun jeune sur deux a déjà ete victime de cvber-harcelement - rtbf.be — 2022 : etude frangaise realisee par
la Caisse D'Epargne/Association e-Enfance/3018

* * Harcelement a l'ecole : un eleve sur 3 est concerne - rtbf.be - 2017

Pour info:

Que faire si le suis victime de harcelement scolaire ? - Bruxelles -J

Cvberharcelement - Discrimination - Infor Jeunes (jeminfornne.be)


